劲牌公益慈善基金会 2020 年度工作总结

湖北省劲牌公益慈善基金会自成立以来就本着"情系社会、共创繁荣"的宗旨,严格遵守各项法律法规和国家政策,遵守社会道德风尚,围绕扶贫济困、新农村建设、灾害救助等引导和推动社会慈善事业。2020年是极不平凡的一年,因新冠疫情的肆虐使全国经济受到重创,在此艰难时期,本年度基金会用于公益慈善事业的投入达到49980585.39元。

1. 助力疫情防控工作

2020年初,在湖北武汉发生了一场突如其来的新冠病毒肺炎疫情。1月23日上午10时,武汉实施"封城";1月24日,湖北省启动重大突发公共卫生事件一级响应。疫情期间,劲牌公司上下同心,坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央关于打赢疫情防控阻击战各项决策部署和省委工作要求,举全公司之力,实现驰援湖北全省市州抗击疫情全覆盖。

在此期间,基金会根据公司防疫指挥部及相关领导的指示,全程对接跟踪公司相关部门,协调省民政厅主管部门、省慈善总会,完成了捐赠前置手续,出具捐赠意向书、捐赠证明,捐赠核算等工作;同时与公司财务中心、总裁办等部门梳理了捐赠情况并进行了分析,制定了相关计划并报批。同时在总裁办、财务中心的大力协助下,对公司员工捐助数据进行梳理并发布爱心榜单,同时针对捐赠单位及个人发放捐赠证书。

疫情局势相对稳定后,基金会联合财务管理部配合湖北省慈善总会完成了疫情期间捐赠现金及物资的审核认定工作,以公司为主体,累计捐赠现金 5000 万元,配方颗粒药品 10075 万元,并由省慈善总会开具公益事业捐赠统一票据。同时从 4 月中旬起根据实际情况陆续向疫情期间自发自愿通过劲牌公益慈善基金会捐款、捐物的劲牌公司各合作伙伴(经销商、关联企业、供应商)及社会爱心人士开具相关捐赠发票。

2. 公益助学

2.1 积极参与开办"劲牌阳光班"

"劲牌阳光班"是基金会成立后参与的开展时间较早、持续时间最长、跨地区最广、单项捐赠资金最多、影响力最大的慈善项目。为了进一步贯彻落实"科教兴国"发展战略,力争将"阳光班"项目打造成为具有劲牌特色、可持续发展的助学品牌。截止至今已在全国 31个省市自治区的 91 所高中累计建立了596个"劲牌阳光班",项目已累计投入超过3亿元,帮助 2.5 万余名贫困学生顺利完成高中学业,进入高等学府深造。2020年全国统一高考的劲牌"阳光班"的学生共有4073名,有3912名学生考上了国家统招的本科,本科上线率为96.05%。为进一步完善阳光班的管理,逐步实现阳光班的历史使命,基金会将继续对全国"阳光班"承办学校实施动态管理,在保持目前已有规模数量不变的前提下,实行动态的"考核—淘汰—替换"方式,保证"阳光班"的教育教学质量。同时通过实地走访、属地经销商或营销经理跟踪等形式,加大基金会实际了解各承办学校的组织管理及师资配置情况,督促承办学校必须为"阳光班"配置本校优秀的师资力量,保证"阳光班"学生得到更多的帮助和关心,努力提升整体成绩。

2.2 尹家湖公立幼儿园交付

宽敞明亮的教室,设备齐全的多功能室,这座外形看上去像城堡的建筑正是 大冶尹家湖幼儿园。2020年9月28日,大冶尹家湖幼儿园全面开园,占地36 亩,建筑面积2200平方米,基金会于2019年6月开始参与启动斥资1亿元兴建 了这所高端、大气、上档次的幼儿园,园区可容纳36个班,招收1080名幼儿。



2.3 支持各类助学项目

2020 年,为支持教育事业发展,帮助更多贫困学子继续学习,基金会向黄石、大治、阳新三地及已经设立的"劲牌阳光奖学金" 拨付 97.5 万元;设立"阳新县一中劲牌贫困大学生助学金"并资助 30 万元,用于资助阳新县一中特优、特困学子完成学业;向"九章数学教育基金"资助 20 万元,用于奖励长江大学信息与数学学院优秀学生,鼓励 学生努力钻研信息科学技术,推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合;向"华中农业大学教育发展基金"资助 20 万元,奖励品学兼优的贫困学子,引导学 生明确目标,树立远大理想,提高人才培养质量;向"武汉职业技术学院劲牌奖学金"及"黄石理工学院劲牌奖学金"分别资助 30 万元和 80 万元,用于奖励品学兼优的学生;向"黄石教育局劲牌教师发展基金"资助 30 万元,用于奖励优秀教育工作 者和优秀教师;同时资助 50 万元 "剑桥中国基金 会"及"李约瑟研究基金",传承和弘扬中华优秀传统文化,推动中国传统文化国际 交流、普及和推广。

2.4 资助遵义校园足球项目

本着助推革命老区教育事业、无私奉献遵义校园足球的初心,2020年基金 会向省楚商联合会遵义校园足球项目捐赠66万元,帮助遵义市推进校园足球全 覆盖项目。

3 改善生态环境

尽力回报家乡人民是劲牌人的心愿之一,2020年,为改善大治地区生态环境,基金会持续推进建设"美丽乡村"、大冶金湖生态园等惠民工程。

近年来,基金会参与捐建了多项公益惠民工程项目,其中,王英水库阳新引水工程项目及尹家湖公立幼儿园项目已全线完工并验收移交,大冶金湖生态园项目及妇幼保健院项目仍在建设当中,黄石市城市书房项目已正式开工。

截止至 2020 年 12 月,金湖生态园工程一期、二期已施工完成,并组织 指挥部、市政府相关领导及各市直部门,对生态园三期整体规划设计方案进 行第二阶段评审,组织召开了后续工作推进会议,初步明确相关意见。妇幼 保健院已完成综合楼住院部三、四层框架浇筑砼施工、地下室 B 区顶板及侧墙浇筑砼施工总工程量的 50%、地下室 C 区顶板及侧墙模板安装施工总工程量的 50%以及月子中心五、六层框架浇筑砼施工。黄石市城市书房项目已完成书房设备商务招标与合同签订,完成亚光新村书房成品家具、定制书柜到货安装、群艺馆书房隔墙拆除并开始格栅吊顶施工及铁山区龙衢湾书房、江滩公园、福利中心书房室内布置效果图及平面设计、书柜设计并提交市图书馆审核确认。

4、聚焦精准扶贫

2020年,基金会持续助力国家精准扶贫,在贫困村的生态建设、农业产业发展、基础设施建设等项目上持续发力,向公司定点扶贫村东面垅村资助 19万元用于该村新农村建设工作,向大冶市七里界村道路改造工程捐资 30万元,并向阿拉山口捐赠 50万元,用于当地基础设施建设,帮助当地贫困群众产业脱贫。

